
Jednání se zástupci NRZP                                                                                             14.3.2011 

 

Předmětem jednání jsou materiály předložené do připomínkového řížení v rámci tzv. Sociální reformy 

2011. 

Projednávaly se tyto oblasti: 

 

1/ Průkazky ZP, ZTP, ZTP/P 

Požadavek NRZP:  nerušit výhody vyplývající z držení průkazek ZP, ZTP, ZTP/P 

Stanovisko MPSV: 

Sociální karta bude obsahovat informaci stejnou jako průkazka ZP, ZTP, ZTP/P (bude doplněno 

v rámci vypořádání připomínek)  s vazbou na stupeň závislosti  II. – ZP, III. ZTP, IV. ZTP/P) a tím bude 

zachována vazba na ostatní zákony mimo gesci MPSV. 

2/ oblast agregace dávek v oblasti mobility plus zvláštní pomůcky 

Požadavky:   

I. zapracovat příspěvek na nákup motorového vozidla  

II. prokazování příjmů, jednou a pak změny, odstranit tak zbytnou zátěž  

III. měsíční úhrada příspěvku na mobilitu náročná na náklady obsluhy 

IV. způsob rozdělení výše dávek (rozdělení na počet jízd dle účelu je nespravedlivé) 

V. nesouhlas s formulací, že příspěvek na zvláštní pomůcky není určen pro pomůcky k léčebným 

a diagnostickým účelům nebo léčebné rehabilitaci. (není koordinované s resortem 

zdravotnictví) 

VI. příspěvek na mobilitu nesmí vyloučit možnost příspěvku na vodícího psa (souběh má být 

možný) 

VII. spoluúčast při pořízení jednorázové pomůcky NRZP navrhuje 5-10% 

stanovisko MPSV: 

I. budou zváženy možnosti v rámci jednorázového příspěvku na zvláštní pomůcky za 

předpokladu jasného vymezení způsobu rozhodování  

II. považujeme za rozumný požadavek s tím, že bude adekvátně posuzována odpovědnost za 

správnost sdělených údajů 

III. prověříme možnosti optimálnosti nastavení 

IV. rozdělení vychází z podporovaných činností, nová úprava zachovává celkový objem na tyto 

agregované dávky oproti letům 2010,2011 

V. definice vychází z podstaty zdravotních pomůcek a pomůcek pro zajištění kvality života, bude 

konzultováno s MzD 

VI. souběh příspěvku na mobilitu s jednorázovým příspěvkem na vodícího psa bude možný. 

VII. MPSV tento návrh zváží 



 

3/ oblast příspěvku na péči 

Požadavky: 

I. PnP nesmí být pro oprávněnou osobu považován za příjem 

II. PnP by měl, při zachování celkové výše navrhované úpravy,  včetně rodičovského příspěvku, 

být od 1-18 věku dítěte   

III. NRZP nesouhlasí s navrhovaným způsobem posuzování stavu pro PnP a navrhuje  v této 

etapě zachovat současný způsob posuzování  

IV. NRZP nesouhlasí se zrušením 15% „kapesného“ v pobytových zařízeních 

V. NRZP požaduje zrušení časového zúčtování PnP 

VI. NRZP požaduje nezavedení tzv. „sociální karty“ a ponechání stávajícího způsobu výplatu PnP.   

 

Stanovisko MPSV: 

I. PnP jako sociální dávka není pro oprávněnou osobu považován za příjem 

II. MPSV provede propočty tak, aby mohlo odpovědně uvážit posunutí hranice na 1-18 let při 

zachování objemu vyplácených dávek pro děti od 1-18 roku života. 

III. MPSV považuje tento požadavek za zásadní ze strany NRZP 

IV. MPSV považuje vztah mezi klientem a pobytovým zařízením  za smluvní vztah dvou 

suverénních osob, zachování tohoto ustanovení vyvolává požadavek na doplatky pro 

pobytové zařízení a ve svém důsledku na navyšování cen služeb. 

V. Dle názoru MPSV je PnP účelová dávka na „nákup“ péče (služby) v daném čase.  Pokud jde o 

tuto připomínku ministerstvo důkladně prověří tuto alternativu. 

VI. Sociální karta je nástrojem pro používání elektronického platebního prostředku, a identifikací 

klienta a  dle názoru MPSV  podstatu požadavku NRZP o rozhodování o způsobu nákupu péče 

v souladu s účelem PnP není používáním tohoto nástroje narušena. 

 

Obě strany se dohodly na pokračování komunikace a na další schůzce ještě před ukončením procesu 

připomínkového řízení za účelem sbližování stanovisek. Další schůzka bude 15.3. v 17,00 na MPSV 

Obě strany deklarují seriozní průběh diskuze a snahu o pochopení názorů a stanovisek  

 

 


